

Felolvasó szerkesztő  
**MURANYI JÓZSEF.**  
 Szerkesztőség:  
 Kassa, Kossuth-utca 16.  
 Telefon: 150.  
 Megjelenik minden nap  
 délután 5 órakor.  
 Egyes szám 2 krajcár.  
 (4 fillér)  
 Kéziratot nem ad vissza  
 a szerkesztőség.

# NAPLÓ

KASSA. KEDD, 1908. DECEMBER 29.

NEGYEDIK EVFOLYAM. — 297. SZÁM.

Előfizetési tábla.  
 Kassán:  
 Egész évre . . . 14.— K  
 Fél évre . . . 7.— „  
 Negyed évre . . . 3.50 „  
 Egy óra . . . 1.20 „  
 Vidéken:  
 Egész évre . . . 20.— K  
 Kiadóhivatal:  
 Kassa, Kossuth-utca 16.  
 Telefon: 150.  
 Hirdetések petit sor szá-  
 mitással díjszabászerint

## NEUMANN M.

cs. és kir. udvari szállító  
 — uri szabóság —

Kassa, Fő-utca 27. sz.

A ruha szakmában nincsen olyan cikk, melynél a lelkiismeretes és megbízható kiszolgálás oly fontos volna, mint a

### ≡ szőrmeáru ≡

bevásárlásánál, A Neumann-cég e tekintetben a vevő-közönség bizalmát a legnagyobb mértékben megérdemli. . .

## Ünnep után.

Kassa, dec. 28.

A politikai karácsony ez idén különösen figyelemre méltó eseményt nem hozott. Néhány fővárosi lap meginterjúvolta a kabinet tagjait, de a vezérek nyilatkozata inkább általános-ságok mesgyéjén mozog, mint sem pozitív tényekre kiterjeszkednek. Kossuth Ferenc, két helyütt is, a függetlenségi párt esti és reggeli lapjában higgadságra inti a hazafiakat. Az elvek valósulása érdekében, nemcsak a lelkes hevület tüzeire kell bízunk magunkat, hanem hallgatnunk kell az ész fontolgató szavára. Szilárd elvhűséggel, a függetlenségi eszmény tántoríthatlan szemmel tartása mellett, nem nagy ugrásokat kell tennünk, hanem az egészséges fejlődés törvényei szerint, lépésről-lépésre haladva kell, hogy közeledjünk állami önállóságunk felé. Kossuth beteg testtel, de üde, friss lélekkel szólott a nemzethez, az államférfiai bölcsesség hangján. A karácsonyi ünnep hangulatában, mint a békeharang szava, komoly megilletődésre ihlette a magyar elméket és szíveket a vezér szózata.

Egy-két hete már-már úgy volt, hogy összeomlik a nemzeti megerősödés jegyében munkálkodó politikai irányzat, áthidalhatatlan szakadások támadnak a koalíció együttérzésében, s mint mikor a felborzolt indulatokat egy jótékony kéz, egy bölcs elme elsimogatja, úgy ült el a vihar Kossuth békeszózatára. A látszólagosan csöndes és eseménytelen politikai

karácsony jelentőségében így nőtt meg a vezér komoly intelmei következtében.

A nemzeti politika erőgyűjtésének aligha lesz akadály. Ujesztendőre a fuzió ügyében fontos nyilatkozatokat remélnék a politika időjósai. Az aktuális ügyek érintése nélkül természetesen nem fog megadni a miniszterelnök és Kossuth újévi nyilatkozata. Mindazonáltal a helyzet teljes tisztázásának időpontja az ujesztendőnél távolabbra tolódik. A részletkérdések bolygatása még nem időszerű. A karácsonyi ünnep a belső izgalmon ugyan enyhített, külső ellenségeink azonban ezt az időpontot is felhasználták, hogy ellenünk támadó kedvüket a külföldi sajtóban is szabadjára bocsássák. A katonai kérdések, a bankügy miatt valósággal toporzékol dühében a bécsi sajtó, az elkecseregetett ellenfelek is összebékülnek odaát, hogy közös erővel állják utját jogaink érvényesülésének.

Nekünk ebből a tanulságot le kell vonnunk. Látnunk kell, hogy egyetértés nélkül semmire se megyünk, hogy nem győzhetünk összetartó ellenségeink táborát felett. A kormány vezérférfiai fáradhatatlan buzgósággal dolgoznak a helyzet tisztázásán. Mindannyiunk érdeke, hogy ez a feladat minél gyorsabban sikerüljön és minél több eredménnyel záruljon. A mérleg ma nekünk kedvezőtlen állást mutat. Belső politikánk szerkezetét a türelmetlenség bontogatja, a külpolitika alakulásai távol esnek a rokonszenv jeleitől, keleti piacunk veszendőbe indul és a nyugati összeköttetésekben is valami idegenkedés nyilvánul s ezek együttevén gazdasági erőinket gyengítik.

A helyzet tisztázása már nem kormányérvé, hanem a nemzet legbecesebb javainak komoly érdeke. Apponyi mondja, hogy a mai eseményeket nem elég politikai nézőpontból vizsgálni, hanem *historiai* mértékkel, *historiai* érzékkel, *historiai* szemmel kell megítélni. Ki tagadhatná e súlyos és találó jellemzés igazságát, mellyel Apponyi a helyzet komolyságára mutat? Történeti időkben a nemzet boldogulása az egyetértés, az erők tömörülésén fordul meg. Csak nem leszünk kishitűek és szerte huzók, amikor a korszellem nagy feladatok megoldására szólít?

## A Kazinczy-kör téli álma.

Megrekedt felolvasások.

Választmányi ülés.

Vasárnap délután választmányi ülést tartott a Kazinczy-kör és hivatalosan megállapította azt, amit mi már régóta tudunk, hogy semmiképpen sem tud megfelelni a hivatásának. Felolvasásokat kellene rendeznie, de csak nem tud nyélbeütni egyet sem, ám-bátor most már könnyebben kéne mennie a dolognak, hiszen irodalmi társasággá avanszírozott elő, ami pedig jelent valamit. Hát jelent? Legfeljebb egynehány új névjegy, amelyen ott diszeleg a címek sorában, hogy: „a Kazinczy-kör irodalmi társaság tagja.” Hát hiszen végtére ez is valami annak, akinek a tekintélyét és egyéni méltóságát növeli, de bizony a nagyközönségnek, mely érdekes felolvasásokat és tanulságos előadásokat vár, — vajmi keveset ér ez a hangzatos titulus.

Szóval — hogy a tárgyra térjünk — van egy exkluzív irodalmi társaságunk mely annyira megy az exkluzivitásban, hogy még a felolvasókat is kirekeszti a kebeléből. Mert nehogy valaki azt higgye, hogy a Kazinczy-kör felolvasási balsikerei azt jelentik, hogy egyáltalán nincs is Kassán ember, akit a közönség szívesen látna a felolvasó asztalnál. Dehogy nincs! — Nagyon is sokan vannak, akiknek műveltsége és tudása derűs órákat, élvezetes estéket szerezhetne a közönségnek, ha volna egy életrevaló, agilis társaság Kassán, mely összehozná és megszólaltatná őket. A Kazinczy-kör azonban a mostani, illetve az eddigi vezetés mellett nem képes erre. A tények mutatják!

Egyelőre annyit tettek, hogy az eddigi főrendezés helyett egy másikat választottak meg, ami azonban a mi nézetünk szerint csak annyit jelent, hogy az alvó a másik oldalára fordult és tovább fog szenderegni.

A választmányi ülés ezenkívül a munkásgimnázium szervező-bizottságának kérésére egy tagot küldött ki kebeléből és a kulturpalota építésének szorgalmazását és a kérdés ébrentartását (?) is elhatározta.

## A birák előléptetése.

Legyen automatikus haladás.

A birák automatikus előléptetése ma már oly általános követelése a birói karnak arra a célra, hogy a birói függetlenség felé is teljesen biztosítsák, hogy időszereinek kell elfogadnunk Grecksák Károly kuriai bírónak a „Jogállam” januári füzetében az automatikus előléptésről közzétett cikkét, amelyben tüzetesen és részletesen ismerteti ennek az intézménynek összes előnyeit és meggyőzően cáfolja mindazokat a képzelt hátrányokat, amelyekről némelyek tartanak. Az érdekes cikkből a következőket emeljük ki:

Ugy a szegedi nagygyűlés, mint az országos birói és ügyészi egyesület e tárgy-

ban tett előterjesztésében az automatikus előlépés intézményének megalkotásával mindössze csak arról van szó, hogy az elsőfokhoz már kinevezett és ott működő bíró vagy ügyész eljusson az elsőfokon működő bírák részére megállapított fizetésnek a szegedi nagy kongresszus által 9000 koronában megállapított maximumáig. És amint, hogy az automatikus előlépés a dolog természetéből nem jöhet alkalmazásba az első bírói kinevezéseknél, vagyis ott, ahol az addig csak mint jegyző működött egyén bíróvá nevezetik ki, éppen úgy nem kívánja és eddig sem kívánta azt senki az egész bírói karban azokra az esetekre sem kiterjeszteni, amelyekben az igazságügyi kormány e kinevezés által helyesen gyakorolt selectio által a felsőbb bíróságoknál kíván valakit alkalmazni.

Nem arról van tehát szó, hogy az elsőfoku bírósághoz kinevezett bíró csupán a törvény rendelete alapján, minden további kinevezés nélkül, vagyis automaticamente a felsőbb bíróságokhoz, tehát egészen a Kuriáig is eljusson, hanem pusztán és egyedül csak arról, hogy az elsőfoku bírósághoz a legalacsonyabb fizetési fokozatba kinevezett egyén teljes biztossággal és megnyugvással tudhassa, hogy ő a felsőbbeségtől és a kormányhatalomtól függő minden további kinevezés nélkül, egyedül csak a törvény rendelkezése alapján előlépjen ugyanazon bíróságnál, ahová őt legelőször bíróvá kinevezték: a fizetési fokozat azon legmagasabb fokáig, amelyet törvény ezekbe megállapít.

Ez nem a kinevezések, ez nem a kormányhatalom alkotmányos felelősségének illuzióriussá tétele, ez nem is valami új, nálunk még ismeretlen dolog, mert hiszen az automatikus előlépésnek ez az intézménye már is megvan a mai igazságügyi szervezetünkben, megvan a kir. ítélőtáblák és a Kuriának, valamint az ezek mellett felállított főügyészségeknél működő bíráknál és ügyészeknél.

## Szociáldemokrata pártgyűlés.

A felsőmagyarországi szociáldemokrata munkáspárt, mely hat vármegye szervezett munkásságát öleli fel, a fő-utcai Munkásotthonban pártgyűlést tartott karácsony első napján. A kassai és vidéki kiküldöttek a szervezetek jelentékeny meggyengüléséről tettek jelentést, ami élénk feltűnést keltett az egybegyűlték körében és kihívta Buchinger Manó budapesti kiküldött erős kritikáját, mely különösen a pártvezetőséget okolta a történetekért.

A pártgyűlés elhatározta, hogy a jövő évben életbeléptetik a házi agitációt, mely elsősorban a sajtóorganumok terjesztését, ezután pedig az intenzívebb szervezést célozza. Buchinger Manó beszéde után kimondották, hogy helyeslik a budapesti országos pártgyűlésen nemrég proklamált politikai tömegsztrájkot. Ezután az új pártvezetőséget alakították meg nyilvános szavazással a következőképpen: Martos Manó, Surányi Lajos, Keresztes Béla, Horváth Fülöp, Pintér András, Molnár Miklós, Kubin Ferenc, Stier Béla, Konecsni Pál.

## Munkaadók gyűlése.

A magyar építő iparosok orsz. szövetségének helyi szövetsége szombaton délután tartotta II. évi ülést a városháza közgyűlési termében. Sokan vettek részt a gyűlésen, melyet Kozák János szövetségi elnök nyitott meg rövid üdvözlő beszéddel, Balló Ferenc alelnök tetszéssel fogadott díszbeszédet tartott ezután, melynek során leplezte Répászky Mihály diszelnök jól sikerült arcképét, mely Kemény Jenő fényképeszeti műtermét dicséri. Majd az évi zárszámadást és a jövő évi költségvetést tárgyalták s újból megválasztották a tisztikart, Balogh János helyett azonban Kieselbach Gyula lett alelnök.

A gyűlés az eddigi 15 fillérről 10 fillérré szállította le a heti járulékot. Este a Schalkház-szállodában társasvacsora volt, melyen igen sokan vettek részt és a legjobb hangulatban késő éjjelig maradtak együtt.

## HIREK.

### A karácsony Boszniában.

Kiosztották a katonák ajándékait.

Jutott az ünnep melegéből a Boszniában szenvedő magyar katonáknak is. Mint Szerajevóból jelentik nekünk, kiosztották a 15. hadtest legénysége között a karácsonyi ajándékokat. A hantestparancsnokság körülbelül negyvenezer koronát osztott ki a katonáknak, akik Szilveszter-estéjén is pénzt és természetbeni ajándékot kapnak. Különös tekintettel voltak azokra a katonákra, akik karácsony estéjén őrszolgálatot teljesítettek. Ugyanaz nap este a csapatok közös karácsonyfa-ünnepélyt tartottak, s jó vacsorát kaptak. A legénység külön a parancsnokoktól és tisztektől is kapott kisebb ajándékot.

Bosznia és Hercegovina minden részéből a csapatparancsnokságok köszönő-iratot intéztek a hatóságokhoz, értesítvén ezeket, hogy a katonák karácsonyát mindenütt szép ünneppé avatták a bőven küldött ajándékok. Távol szülőföldjüktől, katonáink új erőt merítettek nehéz sorsukhoz. Minden táborig konyhában jó és bőséges ételeket főztek és a tiszték szívart meg bort osztottak ki a legénységnek.

— A Neogrady-képkiallítás, tekintettel a holnapi vármegyei közgyűlésre és arra, hogy a közönség köréből többen vásároltak képeket, egy nappal meghosszabbítottatott, tehát még kedden is nyitva áll. A valóban szép festmények megérdemlik, hogy e napon is vonzzanak nézőközönséget, főleg mivel a beléptidíjak a kassai Városszépítő Egyesületet illetik.

— A posta karácsonya. A ünnepi hangulatból alaposan kijutott a kassai postának is. Az igazgatóság értesítése szerint 1908. december 19-től dec. 25-ig bezárólag a kassai posta és távirdahivataloknál 5107 drb csomagot adtak fel; ugyanitt kézbesítve lett 5415 csomag. A kassa-pályaudvari postahivatalnál átmenőleg kezelték 32532 csomagot; az összes kassai csomagforgalom tehát karácsony hetében 43054 drbot tett ki. A tavalyi forgalom 42541 darab volt.

A megnövekedett forgalom bizonyára a levélpostában is érezhető volt, nemkülönben a pénzküldeményeknél.

— Foglyok karácsonya. A fiatalkorú büntetettek fogházában karácsony előtti délután kedves ünnepélyt rendeztek a fiatal büntetettek megmentéséért és gyámolításáért küzdő emberbarátok. Diszes karácsonyfa volt felállítva az iskolateremben, melyről az öregebb foglyok is kaptak valami ajándékot.

— Cionista ünnepély. A magyarországi cionista szervezet kassai fiókja, mely a zsidóság egy részét mozgató új eszméket ápolja, vasárnap délután a Schalkház nagytermében, a Chanuka-ünnepélyvel kapcsolatos ünnepséget rendezett, melyen dr. Grün Lajos, a kassai szervezet elnöke és Beregi Benjámin budapesti mérnök beszéltek. Ezenkívül a műsornak több jól sikerült száma volt. A nagyterem zsúfolásig megtelt érdeklődő közönséggel.

— Patronage-egylet Kassán. Vasárnap délelőtt volt a kath. Autonom-körben a katolikus Patronage egylet alakuló gyűlése, melyen dr. Takács Menyhért jászóvári prépost-praelátus, Szentiványi Károly a kath. Népszövetség igazgatója és gróf Széchenyi György jogászelnök mondtak beszédeket. Az új egylet egyházi elnöke: Fischer-Colbrie Agost megyés püspök, világi elnöke: Berczelly Jenő v. b. t. t., táblai elnök, titkára: dr. Bernolák Nándor jogakadémiai tanár lett.

— Székgyár a Franck-gyár ellen. E hó 26-án délután Juhász István, Trérsi András és Draskóczy János székgyári munkások a Hajsásár-utca sarkán levő Goldmann-féle kocsmában összeverték Verőczy Sándor Frank-gyári munkást. A sérülés könnyű. E miatt előbbiek ellen a büntető eljárás folyamatba tétetett.

— A tucatemberek. Csütörtökön este, mikor az emelkedettebb lelkű emberek az otthon tüzhelye mellett örülnek a Karácsony estnek, a rendőrség 12 embert állított elő botrányos részegség miatt.

— Hitközségi választás. A kassai izraelita anyahitközség tegnap töltötte be választás útján az elnöki tisztséget és megüresedett öt képviselőtestületi tagságot. Elnök újból Dr. Weisz Béla ügyvéd lett.

— A jókedvű cipész. Szórol-szóra adjuk itt a rendőri sajtóiroda jelentését, mely utólréhetetlenül szabatos hivatalos stílusban mondja el egy jókedvű cipészsegéd zajos kalandját: E hó 27-én reggeli 8 óra körül Szladik József cipészsegéd a Deák Ferenc-utcán részeg állapotban botrányt okozott s ezért Beregszászi rendőrközeget őt megintette és távozásra utasította, Szladik azonban nemcsak hogy nem távozott, de a rendőr őrszemet durva szóbeli sértéssel illette. Izgágasága és botrányos viselkedésének véget vetni nem lehetvén, a rendőrközegek előállítani kísérlettek meg, de ez nem sikerült. Utóbb Szladik tettelegesen is bántalmazta a rendőr őrszemet, mely miatt őt megbilincseltek, de ez sem vezetett a kívánt eredményre, mert az összeverődött csöcselék a duhajkodó egyénnek pártjára állott és őt a bilincstől megszabadították.

— Ellopott aprójóság. A kir. gazdasági akadémia majorságából ez éjjel Bencze Pál sérelmére 7 drb. tyukot, 1 kokhin kackast elloptak. — Czár János éjjeli őrt tetten érte a tolvajokat, de menekülni engedte őket.

# Pilseni sör a Kaszinó-vendéglő helyiségében [Fő-utca 82. sz.]

Naponta friss csapolás

Az étteremben: 1 korsó 17 kr.; 1 pohár 11 kr.

A sörcsarnokban: 1 korsó 16 kr.; 1 pohár 10 kr.

Vasár- és ünnepnapokon Müncheni Kindlbräu kimérése.

— **Kihágási statisztika.** Az elmúlt hét folyamán a rendőrség 165 egyént büntetett meg különböző kihágások miatt. A kiszabott büntetések 2 koronától 40 K.-ig és 3 órai elzárástól 30 napi elzárásig terjednek. Legtöbben közcsend elleni kihágás (46) és részegség (24) miatt lettek megbüntetve, aminek oka a hármaskorú ünnep alkalmával uralkodó jókedv és hangulat volt.

— **Weidt Lucy hangversenye.** A január hó 10-ére hirdett Weidt hangverseny megtartását másnapra, január 11-ére halasztották. A hírneves kamaranékesnő hangversenye iránt, mely a Schalkház nagytermében fog megtartatni, máris igen nagy érdeklődés mutatkozik. Jegyek *Vitéz A.* könyvkereskedésében kaphatók.

— **Tömörfabutor-raktár.** A *Jakobovics Ármán és Testvére* előnyösen ismert, jóhírű butorkereskedő cég, mint azt lapunk vasárnapi számában megírtuk, butorraktárát egy új osztálylyal szaporította. Megszerezte ugyanis a cég *Kassa, Abauj-Torna, Zemplén-, Sáros- és Szepes-vármegyék* részére egy elsőrangú tömörfa (massív) butorgyár kizárólagos elárusítását, illetve képviselőt és fenti helyeken külön mintatermeket állíttat. A cég régi jó hírneve garanciát nyújt arra, hogy a most bevezetett új butorok is kizárólag elsőrendű minőségűek lesznek és szolid áron lesznek eladva. Különösen ajánlatos a *tömörfabutor* szállodák, fürdőhelyek és villák berendezésére. A cég hirdetései állandóan láthatók úgy a helyi, mint a felvidéki lapokban, melyekre felhívjuk a t. közönség figyelmét.

— **Magyar Otthon.** Elsőrangú penzió. Családok, házaspárok és magános urak részére. Elegánsan berendezett különbejárta szobák. Részággyak, fürdők, lift. Olcsó árak. Főherceg Sándor-utca 30. sz.

## Színház.

— **Ünnepi előadások.** A karácsonyi ünnepek alkalmából hat előadást tartott a színtársulat. Az összes előadásokat zsufolt ház nézte végig, úgy, hogy a pénztár előtti fekete táblán állandóan ki volt írva a sokat mondó mondat: „Minden jegy elkelt.“ Karácsony első napján délután a „Hajduk hadnagya“ ment, a címszerepben *Barics Gyulával*; este ifj. *Bokor József* pályadíjat nyert népszínművét a „Télen“-t adták. Az ünnep másodnapján délután „A vasgyáros“, este pedig a „Tatárjárás“ került színre a szokásos ensemblében. Vasárnap délután a „Tündérszerelmet“, este a „Sasfőlk“-ot adták elő. A közönség az összes előadásokban lelkesen tapsolt a szereplők szép játékának.

Színházi műsor:

Hétfőn: *Trilby*. Színmű.

Kedd: *Doktor ur.* Bohózat.

Szerda: *Gül baba.* Daljáték.

Csütörtök: *Lotty ezredesei.* Operette.

Péntek: d. u.: *A varácskeringő.*

este: *Széchy Mária.* Vigjáték.

Szombaton: *Ripp van Winkle.* Op.

Vasárnap: d. u. *A nebánsvirág.* Op.

este: *Tündérlak Magyar-*

*honban.* Énekes népszínmű.

# FIGYELEM!

Régiségek a legmagasabb áron vásároltatnak.

## TÁVIRAT — TELEFON.

### A trónörökös vadászatán.

Budapest, dec. 28.

*Ferenc Ferdinánd* trónörökös ma Kisjenőre utazott, hogy részt vegyen a József kir. herceg által rendezendő nagy vadászatán.

### Kossuth állapota.

Budapest, dec. 28.

*Kossuth* Ferenc állapotában tartós javulás állott be úgy, hogy az orvos megengedte, hogy ujév napján rövid időre elhagyja ágyát.

### Burián elutazott.

Budapest, dec. 28.

Báró *Burián* István közös pénzügyminiszter, aki a karácsonyi ünnepeket Budapesten töltötte, ma visszautazott Bécsbe.

### Meczner Béla installációja.

Kézdivásárhely, dec. 28.

Háromszék vármegye új főispánját, *Meczner* Béla főrendiházi tagot, ma iktatták be nagy ünnepségek kíséretében főispáni állásába.

### 48-as szociáldemokrata-párt.

Budapest, dec. 28.

Az ujjászervezett szociálista-párt tegnap és ma tartotta országos kongresszusát, melyen elnöknek *Mezőfi* Vilmos képviselőt, főtitkárnak pedig dr. *Tarján* Mihály fővárosi ügyvédet választották meg. A kongresszuson elhatározták, hogy a párt neve ezután „48-as szociáldemokrata-párt“ lesz. A gyűlésen megjelent báró *Thorotzkay* Viktor balpárti képviselő, aki kilátásba helyezte a balpárt egy részének csatlakozását arra az esetre, „ha a 48-as eszméket hiven fogják szolgálni.“

### Válság Szerbiában.

Belgrád, dec. 28.

A több nap óta lappangó kormányválság most személyi kérdések folytán kiélesedett és aktuálisává vált.

### A gyermekrontó.

Budapest, dec. 28.

Ma kellett volna gróf *Nyáry* Rezső főrendiházi terembiztos ismert ügyét tárgyalni, de a gróf orvosi bizonyít-

vánnyal igazolta, hogy ágybanfekvő beteg, mire a tárgyalást elhalasztották.

### Apagyilkosság.

Budapest, dec. 28.

*Bellágh* János malommunkás ma önként jelentkezett a rendőrségen és elmondta, hogy részeges apját, aki dologtalanul élt és folyton zsarolta családját, egy fejszével agyonütötte.

### Hajsza gonosztevők után.

Moszkva, dec. 28.

Moszkvában a fogházból többen egy kétemeletes ház tetejére menekültek. A csendőrség üldözőbe vette őket, mire valóságos csata fejlődött ki. Egy meghalt, a többi pedig elmenekült. A rendőrök közül többen megsebesültek, köztük a rendőrfőnök is.

## Kassai Nemzeti Színház.

1908. évi dec. hó 28-án (páratlan)

# TRILBY.

Színmű 4 felvonásban. George Du Maurier regénye után írta: Paul M. Potter. Fordította: Fái J. Béla.

### SZEMÉLYEK:

Trilby O'Ferral	— — — —	Sz. Rosos G.
Talbot Wynne	— — — —	Bartha István
Alex Alcister	— — — —	Szomoró Miklós
William Bagot	— — — —	Dr. Rácz Ede
Rochemartel herceg	— — — —	Miskey József
Th. De Lafarce	— — — —	Burányi Ferenc
Svengali	— — — —	Komjáthy János
Gecko	— — — —	Pápay Lajos
Vinardné, házmesterné	— — — —	Vágóné
Lorimer	— — — —	Serlózy Gy.
Thomas Bagot	— — — —	Faragó Ödön
Mistress Bagot	— — — —	N. Bodroghy Lina

|| Színház után ||  
|| a legjobb szórakozó hely ||  
**Guttman Márk**  
„Horgony kávéháza“ Sörház-u. 7.  
	EGÉSZ ÉJJEL NYITVA.	
	Jó italok és ételek, gondos	
	kiszolgálás, mérsékelt árak	
	— mellett. —	

## Katholikus

családnál szerényebb igényű vidéki gyermekek teljes ellátására mérsékelt havi díj mellett elfogadtatnak.

— Cim a kiadóhivatalban. —

## HEILMANN HENRIK

órás és aranyműves  
Kassa, Kossuth L.-u. 9.

Aki elzalogosított ékszerét, arany- és ezüstműjét kiváltani nem képes, annak zálogcéduláját legmagasabb áron megveszi.

ALAPITTATOTT 1844-BEN.

## Kassai Takarékpénztár

A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN  
(SAJÁT HÁZÁBAN.)

Felsőmagyarország legré-  
gibb és legnagyobb pénz-  
intézete.

BETÉTEKET  
GYÜMÖLCSÖZTET.

KÖLCSÖNT

nyújt: váltóra, folyószá-  
mlára, ingatlanra.

Legelőnyösebb feltételek  
megállapodás szerint.

## Bármely utazó

cég által havi részletfizetésre ajánlott

könyvek és képek

ugyanolyan feltétel mellett

fényképezési gépek

Goerz és Zeiss-féle. — Trieder  
Binoeli (Tábori látcsövek)  
kaphatók

## Mildner Ferenc

kir. akad. könyv- és műkereskedésében  
KASSÁN, Fő-utca 52-ik szám alatt.

## Szatócsok

mellékkeresetre, minden tőkebefekteté-  
nélkül szert tehetnek. — Közelebbi ada-  
tokkal szolgál a „Napló” kiadóhivatala  
Kossuth Lajos-utca 16.

## Makulatura papír

kicsiben és nagyban  
jutányos áron kapható

a „NAPLÓ” kiadóhivatalában Kassán,  
Kossuth L. u. 16. (Bejárat a Fazekas-utósról.)

**Használt, jó kar-  
ban lévő kerék-  
párt sürgős meg-  
vételre keresek.**

Murányi József kiadó.

## Jakobovics Ármin és Testvére

első kassai butorminta-terme és butor-áruháza  
Kassán, Fő-utca 39-ik szám alatt (saját házában)  
Telefon 171. a székesegyházzal szemben. Telefon 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választéku készletet szilárdan  
dolgozott butorokból minden most használt fában és stylben, ugymint:  
teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések-  
ből, luxus-, fantasia- és ülőbutorokból, szőnyegdivánok, ottomá-  
nok és mindennemű matrácokból; ugyszintén elvállalunk mindennemű  
díszítési és kárpitos munkákat is. — Továbbá nagy raktárt tartunk  
szőnyegek- és függönyökben.

Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekből.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, hogy a fő-  
papság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint  
teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken  
kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk.

Dús raktár mindennemű rézbutorokban.  
Specialisták modern angol bőrbutorokban.

A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített  
külön osztályt

**tömörfa (massiv) butorokban,**

amennyiben egy elsőrangú tömörfa (massiv) butorgyárnak a kizáróla-  
gos elárusítását, illetve képviselését

Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék  
részére átvettük és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett  
állandó nagy raktárt tartunk. Különösen ajánlható ez a tömörfabutor  
szállodák, fürdőhelyek és villák berendezésére.

## Kassai jelzálogbank részvénytársaság

az életbiztosítással kapcsolatos betétüzletet üzletágai közé bevezette és  
e célból egy elsőrangú biztosító intézettel lépett szoros összeköttetésbe.

Az üzletág lényege a következő: A belépni szándékozó kötelezi  
magát 1 K-ás heti részletek fizetésére. A befizetéseket nem kell feltét-  
lenül beenként eszközölni, előre esetleg több részlet is befizethető.  
Ezzel kapcsolatban egyszersmind életét is biztosítja. 15 év eltelté-  
vel, a mikor is az 1 koronás heti befizetés kamatos kamataival  
együtt 1000 koronára nő fel, ezt a teljes összeget, vagyis 1000  
koronát kézhez kapja. — Amennyiben azonban már az első  
részlet befizetése után elhaláloznék, az egész 1000 K hala-  
déktalesül esedékessé válik. Ha azonban a díjak befizetését 15  
év előtt megszüntetné, úgy betétjét kamatos kamataival együtt  
bármikor kézhez kaphatja.

A biztosításért évről-évre eső minimális pótdíj fizetendő,  
a mely az utolsó években már csak circa 2—3 fillért tesz ki.

Beléphetnek 20—60 évig terjedő életkorban  
levők.

Egy-egy ügyfél több 1000—1000 koronás tételt  
is jegyezhet.

Amidőn a nagy közönség figyelmét erre ez életrevaló takaré-  
kossági módra tisztelettel felhívjuk, még csak azt jegyezzük meg,  
hogy az ország más helyein létesített hasonló rendszer ő legmele-  
gebb fogadtatásban részesült és ma már milliókra megy az az összeg,  
a mely ilyen módon jegyeztetett.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál az üzletágot bevezető

Kassai Jelzálogbank r.-t.

**Hirdetések felvétetnek a kiadóban**

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.